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Département de Physique Module P147

Examen de Mécanique quantique
( Session Juin - Durée 2h)

Exercice | :

La longueur d'onde moyenne d'un rayonnement d’une lampe 4 filament incandescent est
9 . .
12000 A®. Trouver le nombre de photons émis par unité de temps par une lampe de 200

Watts.

Probleme :

On considére un systéme physique dont I'espace des états est 4 3 dimensions et est rapporté &

la base orthonormée {|¢@),|®2),|@3)). Lhamilionien de ce systéme est donné par

H = —wl, o0 w est une constante réelle et L, un opérateur défini par L,|¢,) = R|@y),
L,l@2) = OetL,|@s) = —h|@s).
1. a/Ecrire la matrice associée a I"opérateur L, dans la base considérée.
b/ L, est-il hermitique ? Justifier votre réponse.
¢/ Donner les valeurs propres et les états propres normés de H.

-

2. Onsuppose qu’a I'instant t=0, le systéme est dans | état :

9000 = 5 [lp2) + V2lp) + loa)]

-

a/ On mesure a cet instant I'énergie du systéme. quels résultats peut-on trouver ?
Déterminer leurs probabilités.

b/ Calculer la valeur moyenne (H) ainsi que l'écart quadratique moyen

AH = \[(H?) — (H)? dans I'état [{p(0)).

¢/ Calculer |1(t)), état du systéme 4 un instant t ultérieur,

d/ Montrer que la valeur moyenne {L,) dans I'état [y (t)) est indépendante du temps,

DOnn‘cr sa valeur.



3. On considére maintenant les opérateurs,

L7010
{|<P1)-|<P2),|§03>]Par?14x=;%-(1 0 1)mL,,

010

al Ly et L, sont-ils hermitiques ?

b/ Calculer (L, ) et (1.-,}, ) dans 1"état J(t)).

.
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odiptade

Ly
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®¢/ Ly et Ly, sont-ils des constantes du mouvement ?
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définis dans la base

et Ly
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